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Oslavy 60. výro čí založení oddílu kopané a vzniku sportovní organiz ace v obci 
 

Tělovýchovná jednota, sportovní a především fotbalová činnost zaujímá v naší obci 
významné místo a oslava šedesátin – to už je důstojný kmetský věk. 

V minulých dnech vyvrcholily oslavy tohoto jubilea, a to akcí věru dlouho nevídanou 
v naší obci – otevřením zrekonstruované – kryté tribuny s nástavbou zcela nových 
šaten a zázemí pro sportovce. Za pouhé tři měsíce byla tato přestavba zrealizována 
a mnozí z vás si v den otevřených dveří přišli 6.10.2006 tribunu a její interiér 
prohlédnout a nás těšila slova chvály a uznání, jimiž jste nešetřili. 

V sobotu pak proběhlo slavnostní otevření tribuny a přestřižení pásky. Tohoto aktu se 
zúčastnili ti, kteří měli na rekonstrukci a jejím průběhu lví podíl: starosta obce Mgr. 
Petr Kolarz, poslanec PS Parlamentu ČR p. Pavel Kubiš, p. Jan Glombica, Mgr. 
Daniel Havlík a předseda TJ p. Helmut Šafarčík. 

Oslavy pak pokračovaly v sále Obecního domu, kde více než sto čtyřicet přítomných 
pozvaných hostů vyslechlo krátké, ale výstižné projevy předsedy TJ Helmuta 
Šafarčíka, starosty obce Mgr. Petra Kolarze a místopředsedy OV ČSTV Ing. Petra 
Kašného. 

V průběhu večera pak proběhlo ocenění jak dlouholetých, tak významných členů, 
sportovců, trenérů či funkcionářů, jež v historii sportu a jeho propagaci v obci mnoho 
znamenali či stále jsou aktivně činní. Pro zapamatování alespoň pár jmen: Osvald 
Mušálek, Rudolf Salomon, Bernard Holeš, Bernard Šofer, Jan Dočkal, a mnoho 
jiných. 

Po večeři následovala volná zábava a tanec, při kterém se odvázali jak naši mladí 
sportovci, tak i senioři a všichni se moc bavili. Sportovci – to je jedna velká rodina, 
kde všichni táhnou za jeden provaz a věk nedělá rozdíly. 



 

Všem zúčastněným se tento večer velmi líbil a byl zdařilou tečkou za skromnými 
oslavami naší TJ. Popřejme jí dlouhá léta a mnoho úspěchů na poli sportu jak 
aktivního tak rekreačního. 

Helmut Šafar čík, předseda TJ Ludgeřovice 

Jiří Vjačka, předseda FO 

 

Nová tribuna na h řišti TJ Ludge řovice 
 
Není to jen nová tribuna, ale i celé nové zázemí pro hráče - kabiny, umývárny, WC a 
klubovny. Ty staré již byly v zoufalém stavu, vůbec se nehodily k současnému hřišti 
s perfektním travnatým povrchem, nedělaly dobré jméno TJ ani obci Ludgeřovice, 
nevyhovovaly současným přísným hygienickým předpisům. 



 
Celá stavba, tj. zboření staré tribuny a postavení nové, musela být provedena 
v krátkém čase – za 3 měsíce, protože bez zázemí pro hráče nebylo možné na hřišti 
TJ hrát mistrovské fotbalové zápasy. Po dnešních fotbalistech už nelze žádat, aby se 
převlékali venku a myli se v potoce, jako v padesátých letech minulého století. 
Jednak  jsou zvyklí na jiný komfort, jednak potok není to co býval, ale je dnes  
nevábně zapáchající stokou. Hrát řadu zápasů za sebou na soupeřových hřištích 
vůbec neprospívá dobrému umístění v soutěži. 
Tři měsíce se proto na stavbě intenzivně pracovalo, většinou i o sobotách a nedělích, 
v posledních dnech od rána do noci. Pracovali zaměstnanci dodavatelských firem i 
obětaví členové TJ. Předpokládaný termín předání stavby k užívání – 7. říjen 2006 
se tak podařilo dodržet. Bylo to však o chlup. Šestého října odpoledne se zájemci 
mohli v rámci „dne otevřených dveří“ seznámit s interiérem celé stavby, venku se 
však ještě pracovalo, dokončovala se montáž sedadel – ta pokračovala i sedmého 
října dopoledne, odpoledne se pilně uklízelo. Před 14. hodinou obsadili tribunu první 
diváci, aby sledovali zápas dorostu. V 15.30 se slavnostně stříhala páska, v kabinách 
se zatím převlékali hráči k mistrovskému utkání TJ Ludgeřovice s mužstvem ze 
Šilheřovic, které začalo v 16.00. V tu dobu už byla tribuna plná diváků a dost jich 
postávalo kolem. Všichni byli na zvědavi na novou tribunu, ale i na mužstvo TJ, které 
doma viděli naposled v  utkáních minulého ročníku soutěže. Ludgeřovičtí fotbalisté 
však diváky příliš nepotěšili, ani svým výkonem neoslavili dokončení stavby - prohráli 
0 : 2. 
Vraťme se k slavnostnímu aktu stříhání pásky. Nastoupili k němu pánové  (zleva) 
Pavel Kubuš - poslanec parlamentu ČR za ČSSD, Jan Glombica za dodavatelskou 
firmu, Helmut Šafarčík – předseda TJ, Petr Kolarz – starosta obce, Daniel Havlík – 
předseda místní organizace ČSSD. Pásku současně přestřihli pánové Kolarz a 
Havlík:  
 



 
Stavba tribuny byla z podstatné části uhrazena z prostředků státního rozpočtu. 
Přičinili se o to poslanci za ČSSD z našeho kraje, kteří prosadili stavbu mezi 
výdajové položky rozpočtu při jeho projednávání v parlamentu. Proto byli u stříhání 
pásky funkcionáři ČSSD. Firma pana Jana Glombici byla hlavním dodavatelem 
stavby.  
Dokončením nové tribuny se významně zvýšila úroveň našeho fotbalového stánku. 
Perfektní travnaté hřiště spolu s moderním zázemím jsou vhodné i pro vyšší soutěže 
než je současná IB, kterou hrají ludgeřovičtí fotbalisté. Záleží jen na nich, zda jim 
v některém z příštích ročníků budeme moci fandit v prestižnější soutěži. Důležité je, 
že hezké prostředí má šanci více přitahovat mladé, kluky i děvčata, ke sportu, ke 
zdravému a správnému způsobu života bez drog, tabáku, alkoholu, bez lumpáren z 
nudy.  
Současný areál hřišť TJ však zdaleka nevyčerpal všechny možnosti přinášet užitek a 
potěšení občanům. Mezi ním a ulicí Na Návsi je ještě velký obecní pozemek, který se 
dá přeměnit na park s upravenými cestami, hřišti pro děti a podobně. Areál TJ hyzdí 
po celé jeho délce špinavý potok. To se změní až výstavbou splaškové kanalizace 
v obci. Za pět či deset let se snad můžeme těšit, že celá plocha mezi ulicí Na Návsi, 
potokem a areálem firmy KORS bude hezkým, příjemným a voňavým územím pro 
sport, zábavu, kulturu, odpočinek, apod. Já tomu věřím. 

Ing. Adolf Vja čka 
 

 

 



Chráněná dílna provozovaná Charitou Hlu čín v ludge řovickém Charitním 
domov ě sv. Mikuláše pravd ěpodobn ě k 31.12.2006 zanikne, bude 
transformována na jinou sociální službu: 

Charita Hlučín poskytuje služby potřebným v 18 obcích Hlučínska. Například 
v Ludgeřovicích kromě provozování Charitního domova sv. Mikuláše dováží obědy, 
v některých případech ošetřuje a provádí další nezbytné úkony pro dalších 40 
klientů, většinou hodně starých nebo nemocných seniorů. Po celou dobu své 
existence charita jen velmi obtížně získává finanční zdroje na svou činnost např. 
z dotací, darů, sbírek apod.  V letošním roce nastaly velmi vážné komplikace 
s financováním provozu v chráněné dílně.  Je v ní  zaměstnáno 18 invalidním 
pracovníků, někteří z nich jsou vozíčkáři. Hlavním výrobním programem dílny je 
montáž hraček pro firmu Lena. Jak sdělili ředitel Charity Hlučín pan Lukáš Volný a 
vedoucí chráněné dílny pan Michal Tvrdý - provoz chráněné dílny se vzhledem ke 
snížené výkonností zaměstnanců, způsobené jejich zdravotním postižením, neobejde 
bez dotací.  Významná byla zejména dotace na sociální službu rozdělovaná 
Moravskoslezským krajem, která ročně činila cca 1 milion Kč což je 40% rozpočtu 
chráněné dílny. Podle nové právní úpravy – zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních 
službách - tato dotace není možná, protože zákon již  chráněné dílny jako 
poskytovatele sociálních služeb nezná. Charitě Hlučín nezbývá, než chráněnou dílnu 
transformovat na sociální službu definovanou výše uvedeným zákonem, a to na dílnu 
sociálně terapeutickou. Pro tu lze o dotaci na sociální službu žádat. Takto 
transformovaná dílna však nemůže mít zaměstnance pobírající mzdu, ale jen klienty, 
kteří nejsou pro své postižení schopni ani omezeného pracovního výkonu. Pobytem v 
dílně budou získávat a rozvíjet základní sociální a pracovní návyky, začleňovat se do 
kolektivu a podobně. Zda dílna v nové podobě po Novém roce svou činnost zahájí je 
však závislé na tom, zda dotace bude skutečně přiznána. 

Zaměstnancům dosavadní chráněné dílny již pro příští rok nebude prodloužena 
pracovní smlouva a budou si muset hledat nové zaměstnání. Je to pro ně bohužel 
špatná zpráva, zvláště pro ty z nich, kteří nepobírají ani částečný invalidní důchod.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Ředitel Charity Hlučín pan Lukáš Volný (vlevo) a vedoucí chráněné dílny pan Michal 

Tvrdý 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ing. Adolf Vja čka 

 

Transformace chrán ěné dílny Charity Hlu čín 

Většina zákonů, které procházejí naším parlamentem, jsou, takříkajíc, ambivalentní. 
Málokdy se stane, že výsledek legislativního procesu vyhovuje všem, nebo naopak 
nevyhovuje nikomu. Vždy budou skupiny spokojených a nespokojených. Cílem 
tohoto článku není kritizovat naše zákonodárce, ale seznámit všechny čtenáře 
s faktem, že v případě nového zákona o sociálních službách patří Charita Hlučín 
k těm nespokojeným. 

Zákon byl jistě předkládán i schvalován v dobré vůli a snad bude určitým přínosem. 
Dosud však vyvolává mnohem více otázek než odpovědí a všem, kteří se pohybují 
v sociálních službách, řádně „zamotal hlavu“. Nemá cenu vypočítávat zde ustanovení 
dobrá či nelogická. Pro Charitu Hlučín zůstává kardinálním faktem to, že nový zákon 
nepracuje s pojmem „chráněná dílna“. Došlo tak k pregnantnímu a definitivnímu 
vyjádření toho, co již delší dobu platilo, ale dosud se v praxi neuplatňovalo: chráněná 
dílna již není sociální službou, ale je výhradně považována za službu zaměstnanosti. 
Nezasvěceného člověka může napadnout, že se jedná o hru se slovíčky. Zkusme to 
tedy vyjádřit řečí čísel. Do letošního roku mohla chráněná dílna čerpat prostředky na 
provoz své dílny  jak z úřadu práce, tak z peněz určených na sociální služby a 
rozdělované v rámci dotačního řízení Moravskoslezským krajem. Na základě nového 
zákona můžeme čerpat již jen peníze z úřadu práce a přicházíme tak o více než 
jeden milion korun z dotací na provoz sociálních služeb. To je při celkovém ročním 
rozpočtu chráněné dílny, který se pohybuje kolem 2,5 milionu korun, asi 40% všech 
výnosů. 



Zákonem o sociálních službách jsme tak přišli o obrovskou část prostředků 
nezbytných pro „přežití“ naší dílny. Zvažovali jsme řadu dalších opatření, počínaje 
zřízením nového samostatného subjektu a konče spojením více chráněných dílen. 
Výsledek však byl vždy stejný. Narazili jsme na příliš velká rizika, na jejichž eliminaci 
nemáme žádné nástroje.  A nejtěžším argumentem zůstalo vždy to, že při jakékoliv 
konstelaci by chráněná dílna byla ve velké hospodářské ztrátě, což by v konečném 
důsledku mohlo negativně poznamenat fungování celé Charity Hlučín a jejích dalších 
projektů. 

Proto jsme po dlouhých týdnech propočtů, analýz a jednání došli k tomu 
nejzávažnějšímu, ale nezbytnému rozhodnutí. Chráněnou dílnu budeme 
transformovat na dílnu sociálně terapeutickou. Na projekt sociálně terapeutické dílny 
totiž lze získat státní dotace jako na sociální službu. V praxi to znamená jediné. 
Dojde k zásadní změně v případě uživatelů služeb. Všechny pracovní smlouvy 
klientů stávající chráněné dílny již nebudou na konci roku prodlouženy. Jedná se o 
pracovníky, kteří jsou osobami se zdravotním postižením nebo poživatelů částečných 
invalidních důchodů. Chráněná dílna byla jejich zaměstnáním a za odvedenou práci 
byli odměňováni jako v jakékoli jiné firmě. Nyní si budou muset najít práci novou 
nebo se nahlásit na úřadu práce. 

Od ledna 2007 budou klienty sociálně terapeutické dílny lidé, kteří se nemohou 
uplatnit ani na chráněném trhu práce. Nebudou pobírat mzdu a budou mít uzavřenou 
smlouvu o poskytování sociální služby. Cílem jejich pobytu v nově vzniklé dílně bude 
zachovat si a dále rozvíjet své schopnosti, začleňovat se do kolektivu, získávat 
základní sociální a pracovní návyky. Charita tak začne poskytovat sociální službu, 
která se dle dosavadních zkušeností jeví jako velmi potřebná. Bohužel vše má své 
„ale“. V tomto případě je naším „ALE“ podmínka, že se ve státním rozpočtu najde 
dostatečný počet finančních prostředků na sociální služby. Bez státní dotace je totiž 
provozování podobné služby nemožné. A tak nezbývá než věřit, že si naši volení 
zástupci dokáží stanovit priority podle zásady, že vyspělost společnosti se pozná 
podle toho, jak se dokáže postarat o své nejslabší členy. Stále si totiž jaksi 
neuvědomujeme, že sociální služby budeme, na rozdíl od jiných hojně dotovaných 
oblastí života společnosti, potřebovat většinou všichni. A až se sami staneme 
uživateli sociálních služeb, bude pozdě přemýšlet, co jsme mohli udělat, aby byly 
kvalitnější. 

Mgr. Lukáš Volný 

 

Tištěná verze zpravodaje dále obsahuje následující p říspěvky : 

Usnesení z 20. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice, konaného dne 30. 8. 
2006 ve Společenském sále Obecního domu v Ludgeřovicích 

Z jednání obecní rady OR 93 dne 28.8, OR 94 dne 18.9., OR 95 dne 9.10., OR 96 
16.10. (Petr Kolarz) 

Volby do zastupitelstva – výsledky 

Obecní akce pořádané do konce roku (Hana Kusynová) 

Jak se baví naši senioři (Hana Kusynová) 

Charita Hlučín děkuje (Žaneta Volná) 

A léta běží (I.B.) 



Klub barevných a postavových kanárů K2 Ostrava pořádá... 

Bunkry 2006 (David Lange) 

Konečné výsledky sboru na soutěžích mladých hasičů 

Nový zákon o sociálních službách a Charita Hlučín (Žaneta Volná) 

Humanitární pomoc Charity Hlučín (Mgr. Lukáš Volný) 

Dobrý den Vám všem! (Michal Tvrdý) 

Založení sportovní jednoty SOKOL v Ludgeřovicích (Jindřich Smolka) 

Poradna SOS (Petra Vaňková) 

Jízdní řády linek 67, 67, 94 

Obec Ludgeřovice – informace občanům  

 

Zpracoval Ing. Adolf Vja čka 


